

# 疫情无情人有情 寒冬大爱暖人心

## 在疫情防控期间省会涌现出一个个感人的故事令人动容



疫情,让省会石家庄按下了暂停键,但爱从未停歇,温暖人心的故事却一个接一个,让人感动。一个滞留省城的女孩,因为居委会工作人员的关爱,让她从惊慌失措中静下心来,在异乡感受到家庭般的温暖;一个为医护人员跳手语舞的女孩,让无数人泪目,一位曲艺爱好者为她画了一幅国画,想送给女孩,表达他的感动。

### 滞留省城的女孩 感受到家的温暖

□本报记者 赵晓华

“虽然我独自一人远离家乡待在石家庄,但是这里的人让我感受到了亲人般的爱,有了一种家的温暖。”1月17日,女孩小李脸上是开心的笑容。17岁的小李家在外地,此前在石家庄上辅导班备战考试,因为疫情的原因,滞留在了这里。

“刚开始的时候,我几乎每天都在哭,想家人,感觉在这座陌生的城市不知所措。”说起最初的心情,小李声音有些低沉。小李居住的酒店在新华区联盟街道香格里拉居委会辖区,当得知小李滞留在石家庄的事情后,香格里拉居委会的工作人员给这个17岁的女孩送去了关爱。“我也是妈妈,看到这个女孩的情况,真的是感同身受。”香格里拉居委会党支部书记张欣红说。

初次见面,17岁的小李似乎有些害羞。她一直低着头不说一句话,为了让小李消除紧张感,张欣红就和她聊起了家常。

“有没有什么想吃的?晚上睡觉怎么样?这几天学习状况如何?”在张欣红的亲切言语中,小李的羞涩感渐渐消除了。她说,那一刻张欣红就像妈妈一样亲切,让她心中暖暖的。

看见小李紧张情绪缓解了,张欣红开始给她

耐心讲解石家庄的防疫政策,让她安心在酒店居住。“这是我的联系方式,以后有任何问题可以给我打电话。”临走前,张欣红将自己的手机号留给了小李。

就这样,小李在石家庄不再感到孤单,因为张欣红和居委会的工作人员会不时来看望她。小李的情绪也逐渐平稳下来,重新投入到学习中。除了关心小李的生活,张欣红也不忘督促她的学业,“你一定要抓紧时间学习,争取将来考个好学校。”

“孩子,昨天晚上睡得怎么样,好好吃饭了吗?你看,又有人来看你了。”1月16日,张欣红走进酒店时。身后又多了两个人,他们是联盟街道党工委副书记方少奎、副书记张福香,他们也是来探望小李的。

“我也是妈妈,知道孩子一个人在外地不容易,小姑娘特别懂事,不喜欢麻烦别人,她越懂事,我们越心疼她。”张欣红说道。为了让小李的家人随时了解到女儿在石家庄的情况,张欣红还和小李的妈妈加了微信。

“疫情无情人有情,我们能做的就是让孩子在石家庄也感受到温暖,让她全身心地投入到学习中。”张欣红说,她希望小李在石家庄的每一天都快乐。



■滞留石市的女孩不孤单。

### 跳手语舞的女孩 有幅国画想送给你

□本报记者 刘文静

寒冷的冬夜,村子里暗红色的砖墙下,站着两位穿防护服的医护人员,一个穿红色志愿者衣服的小姑娘在他们对面认真地跳着手语舞《感恩的心》,跳完后,小姑娘深深地鞠躬致敬,两名医护人员鞠躬还礼。这个小视频让农民曲艺家孙力华感动得流下热泪,他创作了一幅国画《感恩的心》,记录这个美好的画面。他很想把画送给跳舞的小姑娘,但是怎么也联系不上,孙力华日前向本报求助,“能帮我联系上那个为医护人员跳手语舞的小姑娘吗?”

孙力华是石家庄市曲艺协会副主席,也是石家庄市栾城区楼底村农民工俱乐部的一员,擅长快板、曲艺创作、书画等,多才多艺。在首届中央人民广播电台“乡村名嘴”河北赛区决赛中,他的快板还获得了银奖。

1月10日,孙力华从手机上看到了一个视频,一个穿红色志愿者衣服的小姑娘正在为两名医护人员跳着手语舞。视频中,小女孩那张稚气的小脸被口罩挡得严严实实,她对面,站着两名身着防护服的医护人员,小女孩跳的是《感恩的心》,音乐在天空中荡漾,在寒风中听着格外的温

暖。一股暖流顿时涌上他的心头。孙力华说,从这个小视频里,他看到了大爱,面对疫情,勇敢、善良的燕赵儿女能战胜一切。当时,他来回回看了好几遍,尤其是当小女孩跳完手语舞,深情地向两名医护人员鞠躬的同时,两名医护人员鞠躬还礼。看到此处,他的眼泪难以控制夺眶而出。

孙力华不断在视频下留言,想联系视频中的小女孩以及拍摄者,但是小女孩只回了一条:“非常感谢医护人员为我们做核酸检测,非常辛苦。特别冷的天,穿上防护服那一刻一直到工作结束,才能喝水吃东西去厕所。”然后就没有音信了。

根据这个小视频,孙力华创作了国画《感恩的心》,用画笔记录下了这个让他热泪奔涌的时刻。“虽然在防护服的掩盖下,我没有见过这些白衣天使的面容,但我可以想象到你们和全国无数个白衣天使一样,有一颗炽热的心、无畏的爱,你们就是力量,你们就是榜样,你们就是石家庄。这个跳手语舞的志愿者,表达出了我的心声。”孙力华说,他很想把这幅画送给视频中跳手语舞的小姑娘,他希望视频中的小姑娘能够与他联系,让他用这幅画表达一个曲艺爱好者的爱与感动。



■跳手语舞的女孩。